

姚万顺、顾建志太湖救人感动国人

入选“中国网事·感动2022”二季度网络感动人物

□记者 陆荣春

盐城晚报讯 记者昨天从市文明办获悉,“中国网事·感动2022”二季度网络感动人物评选结果近日揭晓,10位(组)来自全国各地的获奖者,用善良和爱心、勇气和坚持诠释着“感动”的意义。来自盐城被网友赞誉为“铁臂勇士”的救人英雄姚万顺、顾建志榜上有名。

今年3月底,一条“私家车冲进太湖,挖掘机接力救人”短视频刷屏网络,感动国人。无数网友为两位挺身而出的救人英雄点赞。这两位救人英雄都是盐城人,一位是来自盐都区龙冈镇的姚万顺,一位是来自建湖县颜单镇的顾建志。

姚万顺,今年53岁,盐都区龙冈镇刘塔村二组村民,盐城市腾龙交通工程有限公司负责人。顾建志,今年32岁,建湖县颜单镇任杨村人,盐城市腾龙交通工程有限公司工作人员。3月29日下午,苏州金庭镇阴山岛附近的太湖边,一辆黑色轿车突然失控冲入湖中,女驾驶员和5个月大的女婴被困车中。危急时刻,正驾驶清淤船在附近湖面施工的姚万顺与顾建志立即前往救援,操控挖掘机将汽车托出水面,但风力太大,车辆出水后再次滑落。顾建志用铲斗控制车身,延缓下沉,姚万顺急中生智,用铁锤敲破轿车后挡风玻璃。看到女驾驶员托举着婴儿浮出水面,两人一个站在挖掘机上,一个下到水里,成功

救出车内母女并送到岸边,民警随即送医救治,母女俩安然无恙。

4月2日,苏州市公安局苏州太湖国家旅游度假区分局将姚万顺、顾建志评为“见义勇为”人员。4月8日,苏州市见义勇为基金会、苏州市吴中区见义勇为基金会为两人颁发了见义勇为奖励金和荣誉证书。5月底,省文明办公布2022年5月份“江苏好人”名单,他们也光荣入选。

记者了解到,“中国网事·网络感动人物评选活动”由新华网、新华社“中国网事”栏目承办,自2010年起已举办十二届。该活动以普通百姓为报道和评选对象,由新华社记者走访基层挖掘感人故事,不同机构推荐候选人,发动网民通过新媒体方式进行线上、线下评选并进行年度颁奖典礼。

近年来,我市擦亮“厚德盐城”品牌,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极培树道德典型、礼赞道德楷模、鼓励凡人善举、褒奖身边好人,生成风化人社会效应,涌现出一批又一批道德模范和身边好人。年过半百的姚万顺和90后顾建志的见义勇为是我市崇德向善、见贤思齐良好风尚的传承。



爱心企业家致富不忘家乡 再捐健身器材回报乡邻



居民们在新安装的健身器材上锻炼身体。

盐城晚报讯 7月19日傍晚,射阳县淮海农场职工休闲体育运动广场重新开放,广场南侧椭圆形的花池边,新安装的34套崭新的健身器材吸引了周边的职工居民和孩童,大家轮流在健身器材上休闲健身,夸赞农场职工子女马玉海为大家又办了一件大好事。这批健身器材是由苏州马邦物流有限公司董事长马玉海捐赠,这也是他第二次捐赠体育健身器材。

据了解,2010年建造淮海农场职工休闲体育运动广场时,马玉海曾向淮海农场无偿捐款12.5万元,购买30余套健身器材,安装在农场体育运动广场和学苑小区,受到农场职工居民的称赞。高质量的健身器材,也经受住了时间和高频率使用的考验,陪伴了大家12年。

今年是淮海农场建场70周年,忙碌中的马玉海得知农场要对健身器材进行更新,特地捐资20万元,委托农场好友关注对接,购进34套不同型号和功能的品牌健身器材。

今年57岁的马玉海作为淮海农场第三代职工子女,多年前凭借聪明灵活的头脑和吃苦耐劳的精神,十几岁就外出做小本生意,通过十几年的摸爬滚打,成为农场小有名气的个体老板,还组建了自己的公司——泰州市龙马物流公司。此后,几经发展,他又在苏州拓展产业,成立了苏州马邦物流有限公司,其经营业务涉及物流运输、搬运装卸、承接服务外包、企业后勤管理服务、保洁服务等多种行业。

马玉海致富后,对农场一直念念不忘。每次他回家乡来到农场时,都能目睹农场的发展变化,特别是农场已经成为黄海之滨的新型小城镇,大部分职工已住上了楼房别墅,即便许多老年职工,也通过危旧房改造新政,住进加固后漂亮的居所,他的心里十分高兴。这次无偿捐赠,是对家乡的再一次回报。马玉海的善行得到居民们的夸赞,大家都夸他是一个致富不忘家乡的带头人。

陆军 记者 宋晓华 文/图

开展征兵宣传 激发入伍热情

盐城晚报讯 为动员大学生及适龄青年参军入伍,滨海县天场镇科学谋划、多措并举,扎实推进2022年夏秋季征兵工作。

滨海县天场镇把征兵工作摆上重要议事日程,召开征兵工作专题会,对全镇征兵工作任务进行部署,动员有意愿青年报名应征,接受祖国挑选,并落实专人负责征兵政策介绍和思想政治工作。通过“线上+线下”双联动模式,运用宣传车、微信群、悬挂横幅、张贴海报以及“村村通”等方式,广泛宣传征兵优惠

政策,在全镇不断营造浓厚的征兵工作舆论氛围。镇人武部牵头,积极开展调查摸底工作,动态掌握辖区内适龄青年基本情况,以大学生为重点,深入开展调查摸底,建立一人一档,精准宣传动员,确保高标准、高质量完成夏秋季征兵工作任务。

好男儿当兵去。目前,已有29名大学生报名应征。该镇将进一步细化举措,多点发力,激发广大青年大学生献身国防的自觉性和积极性。

陈曙光 记者 陆荣春

上半年盐城CPI上涨2.1%

盐城晚报讯 据国家统计局盐城调查队调查数据显示:2022年上半年盐城居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.1%,高于全省平均水平0.2个百分点,低于价格调控目标0.9个百分点,总体呈温和上涨态势。

八大类商品价格“七涨一跌”。与去年同期相比,上半年居民消费价格指数的八大类商品和服务消费价格“七涨一跌”。其中:交通通信类上涨8.9%,衣着类上涨3.1%,教育文化娱乐类上涨2.7%,医疗保健类上涨2.3%,生活用品及服务上涨2.0%,其他用品及服务上涨1.2%,食品烟酒类上涨0.8%;居住类下跌0.4%。

交通通信类是拉动CPI上涨的主力军。上半年交通通信

类累计增长8.9%,拉动指数上涨1.18个百分点,对CPI涨幅贡献达56.5%。2022年6月28日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低320元和310元;7月12日24时开启国内汽油每吨下调360元,柴油每吨下调345元,虽然油价经过两次下调,但预计短期国际油价仍会维持在较高水平。

猪肉价格“先抑后扬”。与去年同期相比,今年上半年猪肉价格同比下跌35.6%,价格整体明显低于去年,但猪肉价格已有明显反弹,今年1至4月,猪肉价格环比分别下跌4.9%、4.3%、6.6%、1.4%,而5月猪肉价格由跌转涨,环比上涨2.4%;6月份猪肉价格持续走高,环比增长6.6%。 夏建东 记者 唐承兵

■ 图说新闻



日前,亭湖区毓龙街道洋西社区开展党风廉政教育专题知识宣传,通过歌曲、小品等喜闻乐见的表演形式和知识抢答环节,吸引众多辖区居民积极参与。

柏汉芳 摄



7月14日11时许,骄阳似火,市区步湖路路灯出现故障,市东方城市照明工程有限公司的维修人员冒着高温维修故障路灯。

记者 郭敬雷 摄